



NADACE
ADRA

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2016





27. března 2017 v Praze



MARTINA ZDRAŽILOVÁ

PŘEDSEDKYNĚ SPRÁVNÍ RADY NADACE ADRA

Martina Zdražilová

SLOVO ÚVODEM

Vážení přátelé,
rok 2016 v Nadaci ADRA byl rokem, kdy se po administrativních změnách a nastavování nových procesů v roce předchozím vše dobře usadilo a zbylo více času na intenzivní pomoc konkrétním potřebným.

Na podzim se pro odchod z nadace rozhodla dosavadní předsedkyně správní rady, paní Miroslava Žaludová. Těšila se na odpočinek a na to, jak se bude věnovat své rodině. Velmi jí na tomto místě děkuji, s jakou péčí a zodpovědností vše připravila a s jakým pochopením mi, své nástupkyni, agendu nadace předala. Děkuji jí rovněž za to, že mi je radou nápomocna i dnes. Není to samozřejmě, tím méně obvyklé. Mám radost z toho, že si zasloužený odpočinek užívá a raduje se ze života. Navíc je s nadací spjata i nadále jako členka správní rady za paní Gabrielu Nytru.

Personální změny se dotkly i jedenáctého ročníku Ceny Michala Velíška. Organizace dopoledního semináře, který slavnostnímu předání ceny předchází, se spolu s panem Vítězslavem Vurstem ujala paní Eva Biedermannová, psychologka, a studenti psychologie. Tématem semináře, vedeného interaktivní formou, byl strach.

Při slavnostním vyhlášení letošního nositele ceny jsme byli znovu pohnuti hlubokými lidskými příběhy zasažených a odvahou a statečností pomáhajících. Slavnostní byl den i pro přítomné dětské hrdiny. Nadace ADRA se i v roce 2016 těšila důvěře společnosti innogy (dříve RWE ČR), díky níž mohla spravovat její charitativní fond. Finanční podpora společnosti innogy je významná pro samotný chod nadace. Jsme za ni velmi rádi. Doufáme ve spolupráci i v roce následujícím. Na podzim roku 2016 jsme se spolu s ADRA o.p.s. přestěhovali do nového, mnohem důstojnějšího objektu. Společná adresa obou organizací je místem pro vzájemnou podporu a partnerství. Jsme za to rádi.

Jménem své předchůdkyně děkuji za práci všem kolegyním starajícím se o chod nadace, členům správní i dozorčí rady i dobrovolníkům. Za sebe pak děkuji za toleranci a pomoc, se kterou mi pomohli se v nové pozici v závěru roku 2016 zorientovat. Věřím, že dobře rozjetý nadační vláček pojedje stále dál a společně budeme pomáhat tam, kde je opravdu třeba.

Pomoc by nebyla myslitelná bez ochotných dárců. Na lidské solidaritě naše práce stojí a s ní padá. Velmi si v nadaci vážíme všech přijatých finančních darů, a to i těch nejmenších. Je stále více Vás, kteří cítí potřebu pomáhat. Vás, kteří vědí, že jim bylo v životě dáno a přáno a že to není samo sebou. Vaše dary jsou projevem vděčnosti a úcty k životu a projevem víry, že nás něco přesahuje.

K práci v Nadaci ADRA přistupuji s pokorou a velkou odpovědností. V jedné písničce se zpívá: „Pošli mne, půjdu já...“.

Martina Zdražilová

předsedkyně správní rady Nadace ADRA



O NADACI ADRA

NÁZEV

Nadace ADRA, Adventistická nadace pro pomoc a rozvoj

SÍDLO

(Klikatá 1238/90c) nově Markova 600/6,

158 00 Praha 5

IČ: 45251118

Nadace je vedena v Obchodním rejstříku Městského soudu v Praze – oddíl N, vložka 108

Nadace je součástí mezinárodní nevládní organizace **ADRA** (Adventist Development and Relief Agency), která působí ve více než 130 zemích světa. V České republice byla založena 29. 5. 1992 a na základě zákona o nadacích byla 27. 12. 1998 přeregistrována. Jejím zakladatelem je Církev adventistů sedmého dne.

Nadace je členem **Fóra dárců** a společně s ostatními členskými organizacemi Asociace nadací podepsala Etický kodex nadací. V roce 2016 již potřetí obdržela od Fóra dárců Znamku kvality. Smyslem tohoto ocenění je přispět k posílení důvěry veřejnosti v odbornou a etickou profesionalitu nadací. Hodnocení, které udělení Znamky kvality předchází, bylo zaměřeno na správu nadačního majetku, hospodaření, etické chování a odpovědnost, otevřenou komunikaci a spojení se zřizovatelem. Znamku kvality vnímáme nejen jako ocenění naší dosavadní práce, ale také jako dobrou zprávu pro všechny naše současné i budoucí dárcce. Finanční dary získává nadace především od domácích dárců – jednotlivců i firem, formou veřejných sbírek, včetně dárcovských SMS, z výnosu nadačního kapitálu, dědictví a benefičních akcí.



POSLÁNÍ

Nadace ADRA podporuje projekty zaměřené v České republice i ve světě na:

- **Zvýšení úrovně života a zdraví lidí**, kteří se ocitli v tíživé životní situaci a potřebují pomoc.
- **Osvětovou činnost**, výchovu a vzdělávání k sociálnímu citění a ke zvyšování úrovně občanské zodpovědnosti a vzájemného soužití.
- **Rozvoj dobrovolnictví**.
- **Podporu pomoci lidem** při řešení krizových situací v důsledku živelních katastrof, rasových, náboženských nebo politických problémů bez ohledu na rasovou, etnickou, politickou nebo náboženskou příslušnost, věk, pohlaví nebo jiné rozdíly.

Z ČINNOSTI

Veškerou svoji činnost zaměřila Nadace ADRA na pomoc v České republice, a to konkrétním lidem – dospělým, dětem, seniorům, handicapovaným, nemocným, lidem v mimořádně tíživé životní situaci, kterou nemohli zvládnout vlastními silami.

V roce 2016 se na nadaci obrátilo s žádostí o pomoc na sto našich spoluobčanů. Nadace se též věnovala podpoře dobrovolnictví v neziskových organizacích působících v sociálních a zdravotnických zařízeních, obětem živelních katastrof a organizaci 11. ročníku Ceny Michala Veliška.

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

(k 31. 12. 2016)

SPRÁVNÍ RADA

PŘEDSEDKYNĚ
Martina Zdražilová

ČLENOVÉ

Miroslava Žaludová, Csaba Čák,
Tomáš Pícha, Jaroslav Stejskal,
Marek Škrála, Miloš Pařík

DOZORČÍ RADA

PŘEDSEDA
Stanislav Rusňák

ČLENOVÉ

Luděk Bouška, Michaela Kysilková

ZAMĚSTNANCI

KOORDINÁTORKA PROJEKTŮ A ASISTENTKA
Iva Fundová-Macková

ADMINISTRÁTORKA WEBOVÝCH STRÁNEK
Veronika Dvořáčková

FINANČNÍ ÚČETNÍ
Lenka Urbanová

MZDOVÁ ÚČETNÍ
Ellen Tomancová

GRANTOVÉ ŘÍZENÍ – PODPORA NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Nedílnou součástí činnosti nadace je podpora neziskového sektoru formou grantového řízení, které vyhláší jednou za dva roky. Nevládním neziskovým organizacím jsou tak nadací přiznány příspěvky pocházející z výnosů nadačního kapitálu. V roce 2016 končilo a bylo vyúčtováno grantové řízení vyhlášené v roce 2015. Podpořeno bylo devatenáct projektů. Pět se týkalo podpory hospiců a čtrnáct rozvoje dobrovolnictví.

Pracujete s dětmi, které se musí potýkat s různými těžkostmi a krizemi v rodině. Jaké to je?

Zpočátku jsem měla různá očekávání. Byla jsem ale překvapená, že ty děti vypadají „normálně“. Těžkosti na nich zvenčí nejsou vidět. V kontaktu s těmito dětmi často zažívám pocit, že „na to mají“, ale nedostaly šanci a nyní jsou demotivované. Často si nevěří. Proto se snažím s nimi např. matematiku pojímat jako hru. Matematické úlohy jsou vlastně křížovky. Kromě výuky se mi líbí i to, že s dítětem za tu dobu navážu vztah. Mám na dítě čas, mohu se mu individuálně věnovat, povídat si s ním... To tyto děti často zažívají nově.

Ne všechny děti o to ale stojí. To mě naučilo trpělivosti a tomu, že každé dítě je jiné. Samozřejmě zažívám také lítost nad tím, jaké krivdy se některým dětem staly. Mrzí mě například, když rodič shodí pochvalu, kterou dítě dostalo.



Lenka Beranová - 2016 (dobrovolnice Domu tří přání)

VEŘEJNÁ SBÍRKA POMÁHAT MŮŽE KAŽDÝ

Díky štedré podpoře dárců v rámci veřejné sbírky přijala nadace v uplynulém roce dary v celkové hodnotě 944 988 Kč. Dary byly využity na pomoc konkrétním lidem.

Celková výše rozdělených nadačních prostředků činila díky nevyužitému výtěžku sbírky z předchozích let 1 277 985 Kč. Peníze byly použity např. na příspěvek na nákup stropního zvedacího systému, glykemických senzorů, nákup schodišťové plošiny, nákup a opravy invalidních vozíků, různých zdravotních a kompenzačních pomůcek, úhradu léčebných a rehabilitačních terapií, vybavení domácnosti aj.

KOMU KONKRÉTNĚ JSME POMOHLI

V roce 2016 nadace pokračovala ve finanční pomoci těžce handicapovaným dětem z předchozích let a podpořila na 38 nových žádostí. Mezi nimi byl např. malý Lukášek či pan Jiří.

LUKÁŠ ŠEFČÍK

Dnes již jedenáctiletý Lukáš se narodil s mozkovou obrnou. V pěti letech prodělal operaci obou nožiček, aby se na ně jednou mohl sám postavit. Třebaže se velice snaží, jde mu to pomalu. Dosud leze jen po čtyřech. Hůl mluví, špatně slyší. Přesto navštěvuje speciální základní školu, kde se mu moc líbí. Chlapec jezdí pravidelně do lázní, kde pilně trénuje mimo jiné ovládnání invalidního mechanického vozíku. V uvolňování svalů na nohou mu pomáhá hippoterapie. Jízdu na koňském hřbetě má velmi rád. Pořebné terapie však rodinu finančně vyčerpávají. Požádali proto Nadaci ADRA o pomoc. Lukášek potřebuje nejen různé rehabilitační a kompenzační pomůcky, ale velmi mu prospívá pobyt v Lázních Klimkovice, pojišťovnou nehrazený. Finanční dary spolu s jeho vytrvalostí mohou Lukáška doslova „postavit na vlastní nohy“.



V duchu úsluví děti dětem uspořádala Křesťanská škola Eliáš v Praze v závěru roku 2016 Vánoční jarmark, jehož výtěžek spolu s darem zřizovatele udělal rodině Šefčíkových nesmírnou radost. Třicet tisíc korun bylo použito na úhradu doplatku na mechanický vozík pro Lukáška.



JIŘÍ BOROVEC

Pan Jiří prodělal ve svých 33 letech srdeční příhodu, po které odešel do částečného invalidního důchodu. Po následných mozkových příhodách přestal mluvit, zůstal odkázaný na invalidní vozík a na podzim roku 2016 po sérii dalších zdravotních problémů ochrnul úplně. Nyní potřebuje 24hodinovou péči svých nejbližších. Má zavedenu tracheostomii, je odkázan na odsávačku hlenů a krměn injekční stříkačkou. Potřebuje však další zdravotní a hygienické pomůcky. Jediným příjmem rodiny je pouze jeho invalidní důchod a příspěvek na péči. Pan Jiří spolu se svou ženou a dvěma dětmi bydlí na

vesnici, péče o něj je dlouhodobá a po všech stránkách vyčerpávající. Pomáhá i babička. Aby mohl pan Jiří zůstat i nadále doma se svými nejbližšími, byly nutné drobné stavební úpravy domu a také soustavná pomoc osobní asistentky. Za každou podporu je rodina vděčná.

Matka pana Jiřího nám napsala: „Moc děkuji, zatím nám pomáhají z vesnice naši blízcí, v což jsem vůbec nedoufala. Ozvali se též synovi spolužáci, což je neuvěřitelné. Pomohlo nám to, že Jiří má otevřený účet u vaší nadace, a to ti mladí také přes počítač odhalili a hned se ozývají. Děkuji moc za ochotu. Tak věřím, že se nasbírá taková částka, aby to opravdu synovi i celé jeho rodině pomohlo.“

A zde jsou některé další milé vzkazy od rodičů či příbuzných, již jsou těmi prvními, kteří se svými blízkými snášíjí dobré i zlé:

„Krásný den je to pro nás, opravdu ze srdíčka moc děkujeme za to, že naše prosba byla vyslyšena, úžasnou radost jste nám udělali!!!“
(**maminka Ondřeje**)

„Jsem moc vděčná vaší nadaci za příspěvek pro dceru Karolinku. Je teď moc šťastná, že slyší líp, a to i díky vašemu příspěvku. Moc děkujeme.“
(**Jarka Straková**)

„Peníze jsem už vyčerpala a ještě jednou Nadaci ADRA děkuji. Děkuji i za psychickou pomoc; už jsem po těch letech neměla sílu bránit se a bojovat. Dodneška potkávám hodné lidičky. Všem děkuji.“
(**Marcela Friedrichová**)

„Nyní jsme skončili terapii a chtěli bychom Vám z celého srdce poděkovat. Můj syn Jiřík to zvládl skvěle a je vidět, že mu tato terapie velice pomohla. Jiřík je více stabilní a pevnější. Cvičili jsme kolínka, aby se naučil pořádně lézt. Myslím, že ho to opravdu namotivovalo, protože se opravdu moc snažil. Proto Vám chci poslat fotky a veliké poděkování za Vaši finanční pomoc. Určitě budeme absolvovat tuto terapii opakovaně. Věřím, že se Jiřík jednou postaví. Děkujeme.“
(**Lenka Repášová**)

DÁRCOVSKÝ ÚČET

Prostřednictvím tzv. dárcovského účtu poskytla nadace příspěvky ve výši 34 144 Kč, přičemž 7 000 Kč bylo použito na podporu výchovného projektu pro děti ze sociálně znevýhodněné lokality (projekt Začít spolu), 10 000 Kč na nákup naslouchátka či 12 000 Kč na podporu výchovy vnuka; 5 144 Kč na pořádání Ceny Michala Velíška.

POMOC ORGANIZACÍM PROSTŘEDNICTVÍM CHARITATIVNÍHO FONDU INNOGY

Již řadu let trvá spolupráce nadace se společností (RWE Česká republika a.s.) nově innogy Česká republika a.s., jež se na rozvoji veřejného života v České republice podílí mimo jiné i podporou sociálních projektů. V rámci správy charitativního fondu innogy rozdělila nadace za celou dobu spolupráce již řadu milionů korun vesměs nestátním neziskovým organizacím. V souladu se statutem nadace byla v roce 2016 podpořena činnost 11 organizací v celkové výši 1 080 000 Kč.



11. ROČNÍK CENY MICHALA VELÍŠKA

Cenu Michala Velíška pořádají od roku 2006 společně Nadace ADRA a Televize NOVA. Tento projekt upozorňuje na činy odvahy a statečnosti „obyčejných“ lidí kolem nás. Je to veřejnost, která každý rok nominuje dospělé i děti a v internetovém hlasování rozhoduje o tom, kdo se stane držitelem tohoto morálního ocenění. Za jedenáct let nadace obdržela přes tisícovku nominací a Cena Michala Velíška si vydobyla pevné a trvalé místo v povědomí lidí i zájem médií. Záštitu nad tímto projektem poskytly paní Adriana Krnáčová, primátorka hlavního města Praha, a paní Kateřina Valachová, ministryně školství, mládeže a tělovýchovy.

V roce 2016 bylo Nadaci ADRA doručeno více než 100 nominací. Výbor Ceny Michala Velíška z nich vybral tři finálové. Rekonstrukci těchto příběhů odvysílala 30. října TV Nova v pořadu Střepiny. Následovalo internetové hlasování na stránkách Nadace ADRA, při němž veřejnost rozhodla, komu udělit cenu v roce 2016.

Slavnostní vyhlášení a předání hlavní ceny – skleněného anděla – se uskutečnilo za přítomnosti pana Patrika Nachera, zastupitele Magistrátu hlavního města Prahy, a ministryně školství Kateřiny Valachové v úterý 8. listopadu 2016 v reprezentačních sálech Primátorské rezidence v Praze. Tomuto slavnostnímu aktu předcházela seminář pro širokou veřejnost, kterým provázela moderátor pan Vladimír Kroc.



Slavnostní program, který moderoval pan Pavel Ryjáček, se od předchozích odlišoval tím, že se jej poprvé účastnila dcera pana Michala Velíška, Valentýnka. Osobně poděkovala za jejich statečnost a předala květiny nominovaným dětem. Její přítomnost nás všechny velmi potěšila. Byl to silný okamžik, který jistě vnímala spolu s maminkou i ona.



Nositel Ceny Michala Velíška 2016 – Jan Dryák

V sobotu odpoledne 7. listopadu 2015 nastoupili v Praze 4 do městského autobusu tři mladí muži se psem bez náhubku a vodítka. Řidič je proto vyzval, aby autobus s takto nezajištěným psem opustili. Muži začali řidiče urážet, nicméně poslechli a vystoupili. V momentě, kdy se řidič chystal odjet, trojice rychle do vozu opět nastoupila. Řidič je podruhé vykázal a znovu byl zahrnut sprškou nadávek. Poté se řidiče zastal jeden z cestujících a mladíky vyzval, aby autobus opustili. Trojice svou agresi ihned nasměrovala vůči němu. Jana Dryáka mlátili pěstmi, klackem a kopali do celého těla. Přestože začal silně krváčet, útočníci své jednání ještě stupňovali. Po tomto útoku, kterému musela přihlížet i jeho 10letá dcera, agresori utekli. Na místo přijeli zdravotníci, kteří zraněného 50letého Jana Dryáka odvezli do nemocnice k ošetření. Policisté nedlouho poté všechny tři muže vypátrali, a protože se zadržení bránili, použili vůči nim donucovací prostředky.

Nositel ceny Jan Dryák nadaci napsal: „Akce mě potěšila neformální atmosférou, bylo vidět, že je to pro Vás a Vaše přátele osobní záležitost.“

Předání ceny se účastnil též další nominovaný, 17letý Nuriman Kaliev z Prahy. Příběh z odpoledne 28. října 2015 jakoby neměl skončit. Nuriman tehdy pohotově zasáhl, když na rušné ulici v Praze 4 chtěl neznámý muž ukrást mobil dívce, která jím zrovna fotografovala. Strhl ji na zem, zaklekl a několikrát udeřil do obličeje. Pak ji začal škrtit její šálou, kterou jí cpal i do úst, aby nemohla volat o pomoc. Jeho surového počínání si všimli dva kolemjdoucí mladíci. Násilníka okřikli a ten se dal rychle na útěk. Zároveň Nuriman Kaliev jej okamžitě začal pronásledovat, jeho kamarád pomáhal napadené slečně vstát. Mladík lupiče dohonil a začali se spolu prát. To ale již zrovna kolem projíždějící policisté zasáhli. Ukázalo se, že jde o 32letého recidivistu. V den slavnostního udílení ceny, 8. listopadu 2016, cestou na Magistrát Nurimana napadli a okradli v pražském metru dva výrostci. Nuriman se bránil. Byla přivolána policie. Nuriman na slavnostní předání nakonec přece jen dorazil jen s malým zpožděním a šrámky na obličeji.

Třetí finálový příběh se rovněž stal v Praze. V sobotu 19. prosince 2015 kolem 20. hodiny došlo v bytě na Praze 6 k rozepři mezi partnery. Opilý muž ženu zpočátku slovně, později i fyzicky napadl. V jejím bití pokračoval i venku na chodníku, a když upadla, začal do ní kopat. Agresivní muž svého jednání nenechal ani přes opakované výzvy náhodného chodce. Napadené ženě pomohla až kolemjdoucí 24letá Kristýna Kovaříková, která násilníkovi nastříkala do obličeje pepřový sprej. Ten poté z místa činu utekl a silně krvácející žena musela být převezena k ošetření do nemocnice. Ukázalo se, že agresor je velmi nebezpečný recidivista.

Mezi nominacemi na Cenu Michala Velíška se i letos vyskytly příběhy, kdy v roli záchránců byly děti ve věku do 15 let. Jejich rozhodnost, pohotovost a připravenost jsou nejen příkladem pro jejich vrstevníky, ale i pro řadu dospělých. Jsme rádi, že jsme se o jejich činech dozvěděli a měli příležitost jim veřejně spolu s ministryní Kateřinou Valachovou poděkovat a vyvdihnout jejich odvahu a duchapřítomnost.



PŘÍBĚHY DĚTSKÝCH HRDINŮ

„Je důležité, aby dobré příklady děti viděly ve svých rodinách. Pomáhají jim v tom i školy a mládežnické organizace. Hodně našich malých hrdinů vzpomnělo, že jsou skauti nebo že se něco, co jim pomohlo, naučili třeba při zdravotědě ve škole,“ řekla ministryně školství Kateřina Valachová. Na závěr pak neformálně předala dětským hrdinům své dárky.

Michal Szaloki (4 roky), Vsetínsko

Během návštěvy u sestry žijící na samotě se na jaře 2016 vydal 83letý senior králíkům na kopřivy. Na mokré trávě poblíž lesa uklouzl a těžce se zranil. Nedokázal vstát. Hrozilo mu prochládnutí. Naštěstí jej zanedlouho objevil malý Miša. Byl se právě projet na kole, když vtom za stodolou uviděl ležet cizího člověka. Rozběhl se ihned domů pro pomoc. Jeho rodiče zraněného seniora dovezli na trakaři domů a zavolali záchranku. V nemocnici se muž podrobil operaci zlomeného krčku stehenní kosti. O celé události by se vůbec nevědělo nebýt toho, že o tom místní radnici informovala vděčná sestra zraněného.

Dominik Hrňa (6 let)

Dominikovu maminku překvapil předčasný porod. Její přítel spolu s Dominikem ji proto v neděli 10. června 2016 brzy ráno odvázel do olomoucké porodnice. Na dálnici nedaleko Prostějova mělo jejich auto poruchu. Zatímco řidič volal záchranku a vrátil se k vozu pro tašku, auto začalo hořet. Dominik, ačkoliv se velice bál, pomohl mamince přes dálniční svodidla, nesl jí tašku a dovedl ji do bezpečné vzdálenosti. Během chvilky celé auto shořelo. Do doby, než k nim dojele sanitka a policie, držel Dominik maminku za ruku. Snažil se být statečný. Vše dobře dopadlo. Sestřička se narodila na porodním sále.

Adéla Šlehoferová (8 let), Českolipsko

Odpoledne 15. března 2016 si venku hrála Adélka se svým stejně starým kamarádem. Zašli na nedalekou louku zarostlou nálety. Stromy zde měly polámané větve. Po jedné z nich, která sahala až na zem, děti lezly. Větev se však náhle zlomila a Ondřej pod její tíhou zůstal nehybně ležet; větev mu přimáčkla hrudník. Adélka se nepolekala, když jí Ondra přestal odpovídat, a rozeběhla se co nejrychleji domů pro pomoc. Když dospělí dorazili na místo, chlapec nejevil známky života. Prováděli mu proto masáž srdce a umělé dýchání. Zdravotníci pak těžce zraněného chlapce dopravili vrtulníkem do nemocnice. Kdyby Adélka zaváhala, Ondra by nepřežil; nyní je už zase v pořádku.

Při slavnosti v Primátorské rezidenci nechyběli mezi přítomnými v sále jak maličká sestřička Dominika, tak již uzdravený Ondra.

Matěj Špilar (9 let) a Kryštof Špilar (6 let), Praha

Dne 9. června 2016 odpoledne na jedné z rušných pražských ulic ničil mladý muž kasičku u boxu s novinami. Chtěl tak získat peníze. Kolem chodili lidé, nikdo z nich proti němu nezakročil, raději odvraceli hlavu. Mezi kolemjdoucími byl i Matěj, který zrovna vedl domů ze školní družiny brášku, 6letého Kryštofa. Jakmile zloděje uviděl, na nic nečekal a zavolal na tísňovou linku č. 158. Operátorce vytlčil, co se stalo, kde se přesně nachází, jak muž vypadá a co má na sobě. Potom oba bratři zloděje zpozřdali sledovali, přičemž Matěj zůstával ve stálém telefonickém spojení s operátorkou. Informoval ji, kudy se zloděj ubírá. Uvědomil si, že lampy veřejného osvětlení jsou označeny štítky s evidenčním číslem, podle kterých mohou operátoři tísňových linek určit přesnou polohu místa. Proto hned dvě taková čísla sloupů operátorce nahlásil. Ta zůstávala v kontaktu s Matějem po celou dobu, aby nebyl na dramatickou situaci sám. Bratři na chvilku lumpa ztratili z dohledu. Matěj ale nezpamatoval se a po chvíli se mu znovu přilepili na paty. Pak už na místo dorazila policejní hlídka, která 26-ti letého zloděje dopadla. Kasičku s penězi měl stále u sebe.

Vojtěch Miketa a Pavel Fabián (oba 10,5 let), Opavsko.

Kolem poledne dne 29. ledna 2016 na zámeckém rybníku v obci Oldřívov se při marném pokusu zachránit svého psa, pod nímž se prolomil led, ocitly v ledové vodě dvě dívky (12 a 14 let). Ve stejné době si nedalekém hřišti hráli dva kamarádi, skauti. Dramatickou situaci postřehli a blesku rychle zareagovali. Zatímco Pavel ze běhu dívky uklidňoval, že pomoc je na cestě, běžel Vojta domů přivolat na pomoc svou matku. Paní Miketová ihned zavolala na tísňovou linku 112 a společně s dalšími dvěma muži se snažili dívky z vody vytáhnout. Po chvíli se jedné z dívek podařilo na břeh dostat vlastními silami, ale druhou stále táhlo ke dnu těžké zimní oblečení. Muži použili tažné lano z auta a s jeho pomocí se do bezpečí dostala i druhá z dívek. Oba kluci mezitím běželi domů pro deky a bundy. Uvařili též čaj. Na pomoc přiběhla i Pavlova matka, lékařka. Zanedlouho dorazili hasiči, záchranka a přistál zde i vrtulník. Hasiči vytáhli z vody také psa, o kterého se doma postarali Miketovi. Díky pohotovosti obou chlapců tak vše dopadlo dobře.

JAK AKCI VNÍMALI RODIČE NOMINOVANÝCH DĚTÍ:

„Velice si vážíme vašeho zájmu a bylo nám i velkou ctí zúčastnit se vyhlášení ceny Michala Veliška. S pozdravem Lubomír Dudek.“
(otec nominovaného Ondřeje)

„Domča je nadšený z dárků a spokojený z celého dne. Vypadá to, že mu něco dalo i to, jak se bavili o strachu. Líbila se mu celá ta sláva, samozřejmě nezapomněl dodat, že mu chutnal oběd. Určitě budeme celý projekt dál sledovat. Byl to i pro mě velký zážitek. Spoustu věcí jsem si uvědomila. Seminář na téma strach mi dal jakousi sílu, nebo jak to nazvat, přestat se bát některých věcí a lidí a začít řešit své strachy. Za to Vám moc děkuji.“
(matka nominovaného Dominika)

„Děkujeme za pozvání na slavnost, milé přijetí a celkově příjemnou atmosféru celého dne. Danovi se v Praze moc líbilo a z dárků byl nadšený. Říkal, že má „malé Vánoce“. Už ve vkladu se začel do darované knihy.“
(doprovod nominovaného Daniela)



SEMINÁŘ PRO VEŘEJNOST NA TÉMA „STRACH“

Tradiční součástí slavnostního předávání Ceny Michala Veliška je dopolední seminář pořádaný pro širokou veřejnost na aktuální téma. Tentokrát nesl název „STRACH“ a zabýval se otázkami: Co je strach a jaké jsou jeho podoby? Z čeho máme v dnešní době obavy? Jaký může mít strach a jeho následky dopad na náš život? Co nám pomáhá strach zmírňovat či překonávat a pohlížet na svět s nadějí; co nám pomáhá v tom, aby nás strach nepřipravil o radost ze života? Odpovědi na tyto otázky hledali ve svých přednáškových vstupech pozvaní hosté - psycholožka PhDr. Daniela Vodáčková, socioložka PhDr. Jiřina Šiklová, CSc., MUDr. Jan Trachta a režisér Mgr. Vlastimil Venclík. Témata pak společně v diskuzních skupinkách rozebíralo na 100 účastníků semináře pod vedením studentů ČASP.

Ohlédnutí za 11. ročníkem ceny by nebylo úplné bez poděkování těm, bez nichž by se jen stěží mohla tato akce uskutečnit. Za významnou finanční podporu patří velké díky generálnímu partnerovi – společnosti ČEZ, a. s., za mediální partnerství Televizi NOVA a Českému rozhlasu – Radiožurnál. Projekt též podpořily firmy: Obchodní centrum Dům bytové kultury Praha, Nakladatelství Portál, Nakladatelství Lidové noviny, s.r.o., časopis Dějiny a současnost, dále společnosti Country Life, JYSK Praha, Emco Praha, Vydavatelství Rexhy Brno a Stil Trade Libiřany.

Za vytvoření atmosféry celého dne patří dík moderátorům Pavlu Ryjáčkovi a Vladimíru Krocovi, za hudební vstup studentům Konzervatoře a Vyšší odborné školy Jaroslava Ježka, za moderování diskuzních skupin studentům České asociace studentů psychologie, z.s., za grafické práce ARVEE DESIGN, za služby fotografa panu Janu Kubíkovi a za květiny firmě Rebecca, Praha.



FINANČNÍ ČÁST

ROZVAHA A VÝKAZ ZISKU

ROZVAHA (BALANCE)

AKTIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
a		b	1	2
A.	Dlouhodobý majetek celkem (ř. 02 + 10 + 21 - 28)	1	27 094	2 585
A.I.	Dlouhodobý nehmotný majetek (ř. 03 až 09)	2	0	0
A.I.1.	Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012)	3	0	0
A.I.2.	Software (013)	4	0	0
A.I.3.	Ocenitelná práva (014)	5	0	0
A.I.4.	Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018)	6	0	0
A.I.5.	Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019)	7	0	0
A.I.6.	Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041)	8	0	0
A.I.7.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051)	9	0	0
A.II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem (ř. 11 až 20)	10	3 010	2 975
A.II.1.	Pozemky (031)	11	87	87
A.II.2.	Umělecká díla, předměty a sbírky (032)	12	34	34
A.II.3.	Stavby (021)	13	2 780	2 780
A.II.4.	Hmotné movité věci a jejich soubory (022)	14	64	64
A.II.5.	Dospělá zvířata a jejich skupiny (025)	15	0	0
A.II.6.	Základní stádo a tažná zvířata (026)	16	0	0
A.II.7.	Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028)	17	45	10
A.II.8.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029)	18	0	0
A.II.9.	Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042)	19	0	0
A.II.10.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052)	20	0	0
A.III.	Dlouhodobý finanční majetek (ř. 22 až 27)	21	24 486	0
A.III.1.	Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba (061)	22	0	0
A.III.2.	Podíly - podstatný vliv (062)	23	0	0
A.III.3.	Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063)	24	0	0
A.III.4.	Zápůjčky organizačním složkám (066)	25	0	0
A.III.5.	Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067)	26	0	0
A.III.6.	Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069)	27	24 486	0

MC: 14,89%

■ Centro
■ Lisboa e Vale do Tejo
■ Alentejo
■ Algarve
■ Região Autónoma
■ Região Autónoma



AKTIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
a		b	1	2
A.IV.	Oprávký k dlouhodobému majetku celkem (ř. 29 až 39)	28	402	390
A.IV.1.	Oprávký k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072)	29	0	0
A.IV.2.	Oprávký k softwaru (073)	30	0	0
A.IV.3.	Oprávký k ocenitelným právům (074)	31	0	0
A.IV.4.	Oprávký k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078)	32	0	0
A.IV.5.	Oprávký k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079)	33	0	0
A.IV.6.	Oprávký k stavbám (081)	34	293	316
A.IV.7.	Oprávký k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných movitých věcí (082)	35	64	64
A.IV.8.	Oprávký k pěstitelským celkům trvalých porostů (085)	36	0	0
A.IV.9.	Oprávký k základnímu stádu a tažným zvířatům (086)	37	0	0
A.IV.10.	Oprávký k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088)	38	45	10
A.IV.11.	Oprávký k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089)	39	0	0
B.	Krátkodobý majetek celkem (ř. 41 + 51 + 71 + 80)	40	24 598	48 888
B.I.	Zásoby celkem (ř. 42 až 50)	41	0	0
B.I.1.	Materiál na skladě (112)	42	0	0
B.I.2.	Materiál na cestě (119)	43	0	0
B.I.3.	Nedokončená výroba (121)	44	0	0
B.I.4.	Polotovary vlastní výroby (122)	45	0	0
B.I.5.	Výrobky (123)	46	0	0
B.I.6.	Mladá zvířata a jejich skupiny (124)	47	0	0
B.I.7.	Zboží na skladě a v prodejnách (132)	48	0	0
B.I.8.	Zboží na cestě (139)	49	0	0
B.I.9.	Poskytnuté zálohy na zásoby (314)	50	0	0
B.II.	Pohledávky celkem (ř. 52 až 70)	51	105	51
B.II.1.	Odběratelé (311)	52	50	3
B.II.2.	Směnky k inkasu (312)	53	0	0
B.II.3.	Pohledávky za eskontované cenné papíry (313)	54	0	0
B.II.4.	Poskytnuté provozní zálohy (314+7.50)	55	39	29
B.II.5.	Ostatní pohledávky (315)	56	0	0
B.II.6.	Pohledávky za zaměstnanci (335)	57	0	0
B.II.7.	Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění (336)	58	0	0
B.II.8.	Daň z příjmů (341)	59	0	0
B.II.9.	Ostatní přímé daně (342)	60	0	0
B.II.10.	Daň z přidané hodnoty (343)	61	0	0
B.II.11.	Ostatní daně a poplatky (345)	62	0	0
B.II.12.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346)	63	0	0
B.II.13.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních samostatných celků (348)	64	0	0

AKTIVA			Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
a			b	1	2
B.II.14.	Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti	(358)	65	0	0
B.II.15.	Pohledávky z pevných termínových operací a opcí	(373)	66	0	0
B.II.16.	Pohledávky z vydaných dluhopisů	(375)	67	0	0
B.II.17.	Jiné pohledávky	(378)	68	4	0
B.II.18.	Dohadné účty aktivní	(388)	69	12	19
B.II.19.	Opravná položka k pohledávkám	(391)	70	0	0
B.III.	Krátkodobý finanční majetek celkem (ř. 72 až 79)		71	24 388	48 811
B.III.1.	Peněžní prostředky v pokladně	(211)	72	21	14
B.III.2.	Ceniny	(213)	73	9	6
B.III.3.	Peněžní prostředky na účtech	(221)	74	24 358	48 791
B.III.4.	Majetkové cenné papíry k obchodování	(251)	75	0	0
B.III.5.	Dluhové cenné papíry k obchodování	(253)	76	0	0
B.III.6.	Ostatní cenné papíry	(256)	77	0	0
B.III.7.	Požizovaný krátkodobý finanční majetek	(259)	78	0	0
B.III.8.	Peníze na cestě	(+/-261)	79	0	0
B.IV.	Jiná aktiva celkem (ř. 81 + 82)		80	105	26
B.IV.1.	Náklady příštích období	(381)	81	0	17
B.IV.2.	Příjmy příštích období	(385)	82	105	9
AKTIVA CELKEM (ř. 1 + 40)			83	51 692	51 473
Kontrolní číslo (ř. 1 až 83)			997	208 376	207 452



PASIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
c		d	3	4
A.	Vlastní zdroje celkem (ř. 85 + 89)	84	51 607	51 392
A.I.	Jmění celkem (ř. 86 až 88)	85	51 006	50 996
A.I.1.	Vlastní jmění (901)	86	45 822	46 170
A.I.2.	Fondy (911)	87	5 251	4 826
A.I.3.	Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků (921)	88	-67	0
A.II.	Výsledek hospodaření celkem (ř. 90 až 92)	89	601	396
A.II.1.	Účet výsledku hospodaření (+/-963)	90	X	396
A.II.2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (+/-931)	91	601	X
A.II.3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta min. let (+/-932)	92	0	0
B.	Cizí zdroje celkem (ř. 94 + 96 + 104 + 128)	93	85	81
B.I.	Rezervy celkem (ř. 95)	94	0	0
B.I.1.	Rezervy (941)	95	0	0
B.II.	Dlouhodobé závazky celkem (ř. 97 až 103)	96	0	0
B.II.1.	Dlouhodobé úvěry (953)	97	0	0
B.II.2.	Vydané dluhopisy (953)	98	0	0
B.II.3.	Závazky z pronájmu (954)	99	0	0
B.II.4.	Přijaté dlouhodobé zálohy (955)	100	0	0
B.II.5.	Dlouhodobé směnky k úhradě (958)	101	0	0
B.II.6.	Dohadné účty pasivní (389)	102	0	0
B.II.7.	Ostatní dlouhodobé závazky (959)	103	0	0
B.III.	Krátkodobé závazky celkem (ř. 105 až 127)	104	64	80
B.III.1.	Dodavatelé (321)	105	15	0
B.III.2.	Směnky k úhradě (322)	106	0	0
B.III.3.	Přijaté zálohy (324)	107	9	9
B.III.4.	Ostatní závazky (325)	108	0	0
B.III.5.	Zaměstnanci (331)	109	22	25
B.III.6.	Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333)	110	0	0
B.III.7.	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění (336)	111	9	14
B.III.8.	Daň z příjmů (341)	112	0	0
B.III.9.	Ostatní přímé daně (342)	113	2	4
B.III.10.	Daň z přidané hodnoty (343)	114	0	0
B.III.11.	Ostatní daně a poplatky (345)	115	0	0
B.III.12.	Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu (346)	116	0	0
B.III.13.	Závazky ze vztahu k rozp.orgánů uzem.sam.celků (348)	117	0	0
B.III.14.	Závazky z upsaných nespł.cenných papírů a podílů (367)	118	0	0
B.III.15.	Závazky ke společníkům sdružených ve společnosti (368)	119	0	0
B.III.16.	Závazky z pevných termínových operací a opcí (373)	120	0	0
B.III.17.	Jiné závazky (379)	121	4	0
B.III.18.	Krátkodobé bankovní úvěry (231)	122	0	0
B.III.19.	Eskontní úvěry (232)	123	0	0
B.III.20.	Vydané krátkodobé dluhopisy (241)	124	0	0
B.III.21.	Vlastní dluhopisy (255)	125	0	0
B.III.22.	Dohadné účty pasivní (389)	126	3	28
B.III.23.	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (379)	127	0	0
B.IV.	Jiná pasiva celkem (ř. 129 + 130)	128	21	1
B.IV.1.	Výdaje příštích období (383)	129	21	1
B.IV.2.	Výnosy příštích období (384)	130	0	0
PASIVA CELKEM (ř. 84 + 93)		131	51 692	51 473
Kontrolní číslo (ř. 84 až 131)		998	206 768	205 892

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Číslo řádku	Název položky	Číslo řádku	Činnost		celkem	
			hlavní 1	hospodářská 2		
					3	
A.	Náklady (ř. 39)	1	25 881	53	25 934	
A.I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby celkem (ř. 3 až 8)	2	1 001	0	1 001	
A.I.1	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek	501-3	3	141	0	141
A.I.2	Prodané zboží	(504)	4	0	0	0
A.I.3	Opravy a udržování	(511)	5	654	0	654
A.I.4	Náklady na cestovné	(512)	6	0	0	0
A.I.5	Náklady na reprezentaci	(513)	7	11	0	11
A.I.6	Ostatní služby	(518)	8	195	0	195
A.II.	Změna stavu zásob vlastní činnosti a aktivace materiálu, zboží, vnitroorganizačních služeb a dlouhodobého majetku (ř. 10 až 12)	9	0	0	0	
A.II.7	Změna stavu zásob vlastní činnosti	(56x)	10	0	0	0
A.II.8	Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb	(57x)	11	0	0	0
A.II.9	Aktivace dlouhodobého majetku	(57x)	12	0	0	0
A.III.	Osobní náklady celkem (ř. 14 až 18)	13	338	0	338	
A.III.10	Mzdové náklady	(521)	14	245	0	245
A.III.11	Zákonné sociální pojištění	(524)	15	79	0	79
A.III.12	Ostatní sociální pojištění	(525)	16	0	0	0
A.III.13	Zákonné sociální náklady	(527)	17	8	0	8
A.III.14	Ostatní sociální náklady	(528)	18	6	0	6
A.IV.	Daně a poplatky celkem (ř. 20)	19	3	0	3	
A.IV.15	Daně a poplatky	(53x)	20	3	0	3
A.V.	Ostatní náklady celkem (ř. 22 až 28)	21	11	0	11	
A.V.16	Smluvní pokuty, úroky z prodlení a ostatní pokuty a penále	(541)	22	0	0	0
A.V.17	Odpis nedobytné pohledávky	(543)	23	0	0	0
A.V.18	Nákladové úroky	(544)	24	0	0	0
A.V.19	Kursově ztráty	(545)	25	0	0	0
A.V.20	Dary	(546)	26	0	0	0
A.V.21	Manka a škody	(548)	27	0	0	0
A.V.22	Jiné ostatní náklady	(549)	28	11	0	11
A.VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek celkem (ř. 30 až 34)	29	24 523	53	24 576	
A.VI.23	Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	(551)	30	23	0	23
A.VI.24	Prodaný dlouhodobý majetek	(552)	31	0	0	0
A.VI.25	Prodané cenné papíry a podíly	(553)	32	24 500	53	24 553
A.VI.26	Prodaný materiál	(554)	33	0	0	0
A.VI.27	Tvorba rezerv a opravných položek	556-9	34	0	0	0
A.VII.	Poskytnuté příspěvky celkem (ř. 36)	35	5	0	5	
A.VII.28	Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	(58x)	36	5	0	5
A.VIII.	Daň z příjmů celkem (ř. 48)	37	0	0	0	
A.VIII.29	Daň z příjmů	(59x)	38	0	0	0
	NÁKLADY CELKEM	39	25 881	53	25 934	

Číslo řádku	Název položky	Číslo řádku	činnost hlavní	činnost hospodářská	celkem
			1	2	3
B.	Výnosy (ř. 67)	40	26 228	102	26 330
B.I.	Provozní dotace (ř. 42)	41	0	0	0
B.I.1	Provozní dotace (691)	42	0	0	0
B.II.	Přijaté příspěvky celkem (ř. 44 až 46)	43	256	0	256
B.II.2	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami (681)	44	0	0	0
B.II.3	Přijaté příspěvky (dary) (682)	45	256	0	256
B.II.4	Přijaté členské příspěvky (684)	46	0	0	0
B.III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem (ř. 48 až 50)	47	362	50	412
B.III.1	Tržby za vlastní výroby (601)	48	0	0	0
B.III.2	Tržby z prodeje služeb (602)	49	362	50	412
B.III.3	Tržby za prodané zboží (604)	50	0	0	0
B.IV.	Ostatní výnosy celkem (ř. 52 až 57)	51	1 071	0	1 071
B.IV.5	Smluvní pokuty, úroky z prodlení a ostatní pokuty a penále (641-2)	52	0	0	0
B.IV.6	Platby za odepsané pohledávky (643)	53	0	0	0
B.IV.7	Výnosové úroky (644)	54	313	0	313
B.IV.8	Kursovne zisky (645)	55	0	0	0
B.IV.9	Zúčtování fondů (648)	56	750	0	750
B.IV.10	Jiné ostatní výnosy (649)	57	8	0	8
B.V.	Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem (ř. 59 až 63)	58	24 539	52	24 591
B.V.11	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (652)	59	0	0	0
B.V.12	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů (653)	60	24 539	52	24 591
B.V.13	Tržby z prodeje materiálu (654)	61	0	0	0
B.V.14	Výnosy z krátkodobého finančního majetku (655)	62	0	0	0
B.V.15	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku (657)	63	0	0	0
	VÝNOSY CELKEM	64	26 228	102	26 330
C.	VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM (ř. 39 - 64 + 38)	65	347	49	396
A.VIII.29	Daň z příjmů (591)	66	0	0	0
D.	VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ (ř. 65 - 66)	67	347	49	396
	Kontrolní číslo (ř. 1 - 67)	999	209 130	718	209 848

FINANČNÍ ZPRÁVA

ZDROJE NADACE A JEJICH VYUŽITÍ

NADAČNÍ JISTINA

Celková výše zaregistrovaného nadačního kapitálu je 42 974 360 Kč. Skládá se z nemovitosti ve Frýdku-Místku v hodnotě 4 965 360 Kč a z prostředků bývalého Nadačního investičního fondu ve výši 38 009 000 Kč.

Tyto prostředky jsou uloženy na termínovaných vkladech a bankovních účtech.

Výnosy z těchto prostředků v roce 2016 činily 343 669 Kč.

Výnosy z nájemného nadačního domu činily 362 500 Kč.

V roce 2016 proběhly v nadačním domě opravy elektroinstalace, opravy kotle a topení, podlahářské a zednické práce.

Nadace pro svoji činnost používá zejména výnosy z nadačního kapitálu, prostředky z veřejné sbírky a finanční dary.

Grantové řízení k rozdělení výnosů z nadačního kapitálu je nadací vyhlašováno jednou za dva roky. V roce 2016 nebylo vyhlášeno.

Na základě povolení vydaného Magistrátem hlavního města Prahy měla Nadace ADRA v roce 2016 povolení pořádat jednu veřejnou sbírku s názvem Pomáhat může každý

Číslo jednací: S-MHMP/980701/2013

Číslo sbírkového účtu: 57333375 /0300

Datum zahájení sbírky: od 1.10.2013 na dobu neurčitou

Účel sbírky:

Získání finančních příspěvků určených na pomoc jednotlivcům, rodinám nebo skupinám, které se ocitly v tíživé životní situaci v důsledku mimořádných událostí

Výnos sbírky v roce 2016

částka

Přijaté příspěvky na sbírkový účet	875 767
Úroky	579
Vlastní vklad-převod darů ze zrušeného provozního účtu	68 641
Celkem výtěžek v roce 2016	944 988
Náklady spojené se sbírkou	99 325
Čistý výtěžek	845 663
Nevyužitý výtěžek z minulého vyúčtování	1 497 208
Použití čistého výtěžku	1 277 985
Zbývá k dalšímu použití	1 064 886

Sbírka v jednotlivých letech

	2013-2014	2015	2016	Celkem
Hrubý výtěžek sbírky	749 078	2 277 338	944 988	3 971 404
Náklady 4,84 % z výtěžku	18 824	74 239	99 325	192 388
Čistý výtěžek	730 254	2 203 099	845 663	3 779 016
Použití čistého výtěžku	284 912	1 151 233	1 277 985	2 714 130
Zbývá k dalšímu použití				1 064 886

PŘÍJEMCI A ÚČEL	ČÁSTKA
Jan Vacek - příspěvek na léčbu	654 047
Ela Dvořáčková - příspěvek na zdravotnické a kompenzační pomůcky	1 735
Marie Bekéšová - příspěvek na schodišťovou plošinu	22 120
Jandovi - překlenutí finanční tísně po tragické události v rodině	100 000
Jasmína Tomková - stropní zvedací systémy, bezbariérová úprava koupelny	108 862
Matyáš Novák - příspěvek na osobní asistentku	17 500
Martin Švrček - příspěvek na invalidní vozík	10 000
Daniel Vojtek - příspěvek na lázeňský pobyt	17 670
Jiří Stach - příspěvek na rehabilitační terapii	10 000
Lucie Houšková - příspěvek na rehabilitační léčbu	10 000
J.K. Hrabáková - finanční podpora samoživitelky v těžké životní situaci	11 186
Příspěvek na vybavení domácností po požáru domu ve Vendryni (tři rodiny)	123 714
Bohumil Smítka - příspěvek na invalidní vozík	10 000
Nad'a Paulíková - příspěvek na obnovu bytu po požáru v České Lípě	22 230
Kristýna Heráňová - příspěvek na léčebnou terapii	9 285
Střekováček zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc - pořízení prům. pračky	23 056
Lackovi - příspěvek na vybavení domácnosti po požáru - sporák	4 990
Kateřina Szewczyk - příspěvek na vybavení domácnosti samoživitelce s handicap. synem	9 990
Renata Turková - příspěvek na vybavení domácnosti samoživitelce	20 053
Otto Kamm - příspěvek na invalidní vozík	5 000
Marek Petružálek - příspěvek na invalidní vozík	7 000
Petrana Sandlerová - příspěvek na invalidní vozík	7 000
Markéta Mikešová - čistička vzduchu pro dcery	8 900
Lukáš Rybecký - příspěvek na lázeňský pobyt	7 000
Jana Leskovská - příspěvek na léčebnou terapii handicap. syna	12 000
Vanesa Gryčová - oprava invalidního vozíku	8 340
Dětské centrum JČ kraje Strakonice - příspěvek na činnost	3 242
Jozefína Hapiaková - příspěvek na protialergické deky a oblečení nezletilých dětí	5 000
Marta Miklasová - biolampa pro nemocného manžela	5 000
Martin Mráček - příspěvek na senzory glykemie	9 465
Petra Kyselová - příspěvek na zdravotní židličku pro handicap. syna	3 600
Ladislav Tomm - příspěvek na invalidní vozík	10 000
Celkem	1 277 985

PŘEHLED PŘIJATÝCH DARŮ A JEJICH VYUŽITÍ

Přijaté dary se účtují rozvahově prostřednictvím účtu 911-Fondy přímo na účet veřejné sbírky nebo na konkrétní účel na dárcovský účet.
Dary určené na správu a provoz nadace a na všeobecný účel se účtují výsledkově na účet 682-Přijaté příspěvky.

Fondy na účtech 911 a jejich použití za rok 2016

Stav k 31.12.2016	5 251 496 Kč
Přijaté nadační příspěvky a příjem do fondů celkem	2 711 352 Kč
Veřejné sbírky	885 047 Kč
Veřejná sbírka Pomáhat může každý	885 047 Kč
Ostatní finanční dary	1 822 116 Kč
Charitativní fond Innogy	1 500 000 Kč
Válečné události	1 320 Kč
Živelné katastrofy	65 750 Kč
Duchovní a psychologická pomoc v nemocnicích	1 800 Kč
Zdravotně postižení	13 200 Kč
Výchovné projekty dětí a mládeže	17 400 Kč
Domácí hospicová péče	6 100 Kč
Podpora dobrovolnictví	0 Kč
Podpora obětí násilných činů	4 059 Kč
Fond Frýdek Místek	201 324 Kč
Věcné dary	11 163 Kč
Ostatní fondy	4 190 Kč
Příděl do fondu Granty k rozdělení v GR	4 190 Kč
Použití fondů celkem	3 137 062 Kč
Veřejné sbírky	1 377 310 Kč
Použití výtěžku veřejné sbírky Pomáhat může každý	1 277 985 Kč
Náklady na sbírku	99 325 Kč
Ostatní finanční dary	1 759 578 Kč
Použití charitativního fondu Innogy - rozdělení příspěvků či darů	1 080 000 Kč
Použití charitativního fondu Innogy - administrace fondu	219 540 Kč
Živelné pohromy	0 Kč
Zdravotně postižení	10 000 Kč
Výchovné projekty dětí a mládeže	19 000 Kč
Podpora obětí násilných činů	5 144 Kč
Fond Frýdek Místek	414 731 Kč
Věcné dary	11 163 Kč
Ostatní fondy	174 Kč
Ostatní fondy	174 Kč
Stav k 31.12.2016	4 825 786 Kč
Přijaté příspěvky na účet 682 ve výši 255 587 Kč byly použity v průběhu roku 2016 takto :	
Uspořádání 11. ročníku Ceny M.Velíška	8 078 Kč
Zajištění provozu nadace	194 940 Kč
Úspora do dalšího období	52 569 Kč
Celkem	255 587 Kč

Složení příjmů v roce 2016

Složení příjmů	Vyjádření v %
Veřejné sbírky včetně DMS	24,79 %
Charitativní fond innogy	42,46 %
Dary	10,90 %
Nadační dům - nájemné	10,48 %
Výnosy z nadačního jmění	9,73 %
Tržby za reklamu	1,42 %
Úroky na bankovních účtech	0,23 %

Náklady na správu nadace

Náklady na správu nadace v roce 2016 byly 474 430 Kč

Správa charitativního fondu společnosti innogy Česká republika, a.s.

Díky spolupráci se společností innogy mohla Nadace ADRA v roce 2016 poskytnout celkem 11 příspěvků neziskovým organizacím v hodnotě 1 080 000 Kč

Stav charitativního fondu innogy k 31.12.2016	1 542 218
Použití fondu celkem	1 080 000
Slunce v dlani, z.s.	140 000,00
Natura Orbis, z.s.	80 000,00
Bílá hůl, z.s.	80 000,00
Brdčan, o.s.	80 000,00
Horská služba ČR, o.s.	100 000,00
IKEM Český registr dárců krvevorných buněk	40 000,00
Spol. rodičů a přátel dětí s Downovým	100 000,00
COR APERTUM, o.s.	100 000,00
Agentura Slunce, o.p.s.	160 000,00
Spokojená mysl, o.s.	100 000,00
Unie pacientů ČR, o.s.	100 000,00
Přijatý dar na podporu projektů v roce 2016	1 200 000
Stav charitativního fondu innogy k 31.12.2016	1 662 218

Dárčovská SMS

V roce 2016 nadace získala prostřednictvím DMS tyto prostředky jako součást výtěžku veřejné sbírky Pomáhat může každý

(Cena jedné DMS je 30 Kč, Nadace ADRA obdrží 28,50 Kč)

Heslo DMS ADRAPOMOC	25 166 Kč
---------------------	-----------

Tento výtěžek byl použit na průběžnou pomoc konkrétním lidem.

SEZNAM DÁRCŮ

Dárci od 100 000 Kč výše:
innogy Česká republika a.s.

od 10 000 do 99 999 Kč

J&T BANKA, a.s.
KAMAJIMA s.r.o.
BALÓNY KUBÍČEK spol. s r.o.
Křesťanská základní škola Eliáš, Praha
Kubuš Peter
Jurka Martin
Základní škola Vendryně
Řehůrek Martin
Sbor CASD Ústí nad Labem
TUZI s.r.o.
Sbor CASD Praha - Smíchov
Maxan Igor
Kosina Pavel
VEJNET.CZ s.r.o.
Převrátilová Silvie
Sedláček Pavel
Sniegon Pavel
Město Jablunkov
Müller Kurt
Zdražil Vladimír
Obec Bystrice
Obec Nýdek
Obec Písek

od 5 000 do 9 999 Kč

Kahlerová Barbora
Pribiš Tomáš
Sehnálek Jiří
Vystrčil Jan
Ability Real Estate, s.r.o.
Picková Lenka
Marek Pavel
Pálová Dagmar
Rechová Helena
ABZ knihy, a.s.
COUNTRY LIFE s.r.o.
Spáčil Jiří
Ciminga Stanislav
Dolejšová Michaela
Đurišová Jaroslava
GSP SIGN & DESIGN s.r.o.
Chlebková Renata, Mgr.
Ježek Martin
Kotouč Tomáš
Miroslav Placek

Šikl Burešová Eva
Trávníčková D.
Vysoudil Petr
Zajíc Vladimír

od 1 do 4 999 Kč

Bauerová Tereza
Věžnice Horní Slavkov
Haraldsson Petru
JYSK s.r.o.
Marková Marie
Moravec Pavel
Nečekalová Michaela
Baxant Miroslav
Bulla Petr
Daněk Martin
Navrátilová Marie
Stočas Tomáš
Velišková Iva
Kubínová Lenka
Golasowska, Pavla
Hak Jiri,ing.
Hambergerová Ilona
Jakubec Aleš
Kolčavová Pavlina
Kořenský Jan
Kotera Roman Ing.
Kubetta Adam
Maďa Aleš
Myšák Martin
Odstřil Karel
Pechová Jitka
Pouba Zdenek
UKT s.r.o.
Pokorný Tomáš
Vrkoslav Jakub
Tasagata Irjo
Dostál David
Horník Josef
Konopásková Markéta
Lamač Karel
Konderla Jan
Balaban Milan
Borutova Zuzana
Breuerová Vendula
Credo gain s.r.o.
DBK PRAHA a.s.
Hořínková Regina
Jakubiček Lukáš
Ježek Dalibor

Konderla Josef
Kostka Ladislav
Krejčí David
Lebeda Richard
Mala Michaela
Maran František
Maran František
Martinasková Zdenka
Minaková Mária
Mudr. Zuzana Straková
Nicovský Antonín
Pánek Jan
Pavlíček Vladislav
Schne Daniel
Stasina Jindra
Stebel Vladislav
Surková Zuzana
Vránová Ludmila
Walachová Jarmila
ZO CZS VENDRYNE
Doktor Lada
Petrák Václav
Mikler Rostislav
Jonczy Roman
Madera Petr
Adamek Pavel
Dymáček Tomáš
Flajšerová Monika
Gavron Dagmar
Haluzá Jan
Králík Viliam
Kupka Martin
Lasotová Jolanta
Němcová Eva
Pollaková Stanková
Šteflová Květa
Tasevská Ivana
Vavrac Martin
Malá Jana
Roták Jiří
Krausová Martina
Czernek Martin
Zbranková Veronika
Bartoněk Jaroslav
Čiha Václav
Doležalová Jana
Gorylová Renata
Heřman Jiří
Hochsteigerová Žaneta
Jaroslav

Kimlová Petra
Kremlová Dana
Minarik Ladislav
Švolba Jaroslav
Zeller Jan
Jan Soldat
Elicer Vít
Hohaus Michal
Hoňka Michal
Karbanová Hana
Adam Majchrak
Alatas Aydin
Baszczyńska Marie
Beckerová Eva
Bednář Jan,Bc.
Bílko Rudolf
Bláhová Marcela
Boček Radovan
Bucková Adela
Bukvová Lucja
Cieslarová Anna
Doležalová Leona
Domašová Klára
Duron David
Fedorčáková Jana
Gebauer Alexandr
Glatz Jaroslav
Goryl Jan
Grapa Rostislav
Hanus Zbynek
Haratyková Monika
Hladik Karel
Hašková Jirina
Hradil Jakub
Chotěbořská Michaela
Jan Fijak
Jan Obajdin
Ježková Barbora
Jolana Andres
Kawuloková Irena
Kirschner Michal
Kisielová Marie
Kobielusová, Natali
Kolarik Stanislav
Král Ivo
Krsková Svetlana
Kruková Jana
Kubelová Marie
Kubiková, Svetla
Kvapilová Andrea

Lasot Miroslava
Lehky Petr
Lipka Zbyhnev
Lounková Anna
Macurová Sylva
Macháčková Olga
Marsal Adam
Michalík Daniel
Mikšik Petr
Mikulec Petr
Misiarz Jakub
Maček Václav
Molnarová, Iveta
Morávek Jaroslav
Moravová Monika
Nieslaniková, Halina
Novotný Dušan
Orsový Vladimír
Pavlicová Iveta
Pavliková Hana
Pečlová-Sperková E.
Peprnova Michaela
Pešanová Marcela
Pintrová Jana
Pintrová Jana
Pleskot Jiří
Poloková Ludmila
Prihodová Jana
Procháčka Alexandr
Roztočilová Ludmila
Sbor CASD Česká Lípa
Sedláčková Herta
Schneider Pavel
Sičáková Renata
Sílová Soňa
Sládečková Marta
Slaviček Jan
Slavíková Bohumila
Smejkal Ladislav
Smrčková Jana
Sniegon Tomáš
Sotová Bronislava
Soukupová Lenka
Sovadinová Tereza
Strachotová Michaela
Studnička Petr
Suchánek Evžen
Suchánek Jan
Švejda David
Svobodová Kateřina

Synák Jan
Sýs Jan
Szwarc Mieczyslaw
Szwarc Witoslaw
Šefčíková Petra
Šup Bronislav
Šustková Jarmila
Šustková Jarmila
Tomek Petr
Tomiczek Radek
Tumová Kateřina Kris
Vaniček Milan
Vlk Zbyšek Fop
Vysoudilová Dagmar
Vytisková Marcela
Wozniak Vilem
Zawada Bronislav
Zichová Jana
Zouharová Andrea
CASD
Hulička Miroslav
Amanze Renata
Hoffmannová Kateřina
Schimmerlová Kallai
Legnavský Petr
Chutný Lubor
Blažek Jiří
Beneš Miloslav
Benešová Petra
Bísek Miroslav
Kolman Libor
Maršák Pavel
Matějčíková Hana
Odler David
Pavliška Petr
Pechová Silvie
Režek Petr
Sbor CASD Šumperk
Soustružník Jan
Spratková Danuse
Valová Alenka
Vechovská Kateřina
Vlašánková Jana
Aleš Milan
Balousek Marek
Bartl Jan
Bednářová Andrea
Benda Petr
Byrtusová Jana
Cieslar Josef

*Jména byla převzata z elektronické komunikace, a tak jejich znění nemusí být přesné či věrné.

Čejková Věra	Sikorová Renata	Dvořáková Martina	Kutifelová Jana	Stípek Michal	Vaculová, Sarka
Dejmalová Kateřina	Skalský Lukas	Ghalwash B. Jaroslava	Novotná Barbora	Talasová Marcela	Vojta Jan
Ambruz Polach Denisa	Skočdopole František	Graslová Andrea	Cibulec, Martin	Tereza Forsterová	Zahradníčková Kafuše
Doležalová Eva	Sobotková Lenka	Hanaková Eva	Soušková Helena	Veis Libor	Závodský Roman
Drhovský Jiří	Sojka Zdenek	Havliková Martina	Brodská Lucie	Velcovská Jana	Hancikova R.
Eliášová Ilona	Sosnová Jiřina	Hečko Josef	Čech Josef	Vohralík Stanislav	Che-kuei Liang
Fialová Jana	Sufliarsky Martin	Helcl Martin	Rybák Petr	Vondřílková Irena	Bezova Michaela
Firlová Ludmila	Šuhaj Tomáš	Hlaváčová Kristýna	Banyiová Katarína	Lipoldová Zdenka	Bučková Kateřina
Foret Vladimír	Szucs Josef	Honzová Marie,ing.	Bartošová Linda	Zilinčíková Denisa	Janusová Bronislava
Grlbková Miluše	Šindelářová Lucie	Chudý Jan	Bolek Lukáš	Musilová Veronika	Kohoutová Kristýna
Hálová Eva	Škodová Ivana	Janecký Ladislav	Brinčková Jana	Rindak Richard	Pospíšilová Petra
Havelková Pavlína	Šlosárková Dana	Jarkovská Vladimíra	Czernek Stanislav	Chabicovská Ludmila	Stojanová Mariana
Heczko Marek	Šmída Zdenek	Jessop Kateřina	Černá Marcela	Skrivánková Eliška	Zabloudilová Alena
Hlawiczková Anna	Telička Martin	Pancir Prochaz Karla	Damaskinosová Maria	Bizová Lenka	Zemková Hana
Hrušková Dominika	Tuma Jan	Kobielusz, Petr	Fejfar Antonín	Bruzenáková Andrea	Bagier Martin
Hrůzová Marie	Ullmannová Jana	Kocian Jan	Horáková Barbora	Bursíková Eva	Martinková Eva
Hubička Jakub	Urbanová Barbora	Kouřilek Michal	Hubená Natalja	Foltyn Dusan	Černý Vlastimil
Jírovský Bohumír	Včelková Gabriela	Krsková Božena	Jandová Dana	Grossová Monika	Nevzorov Michail
Kačalová Milada	Veselá Olga	Kšírová Martina	Janíková Lucie	Handzel Jakub	
Karczmarczyk Alfred	Vlček Viktor	Mácha Václav	Jaworská Pavla	Holubcová Pavlína	
Kawulok Stanislaw	Východilová Lucie	Minaříková Andrea	Jemelíková Silvie	Holubová Lenka	
Kliment Antonin	Walter Vera	Musialová Isabela	Jerson Tomas	Hoschlová Daniela	
Klimešová Miloslava	Wendrinska Slawomira	Nacovská Silvia	Karbáčová Michaela	Höschlová Daniela	
Kollárová Lenka	Zárubová Dana	Necasová Hana	Kavánek Pavel	Jonaková Monika	
Křesničková Růžena	Zavadilová Jana	Nekardová Radka	Kojdová Petra	Khrova, Jana	
Kroupa Tomáš	Klepaczová Eva	Novotná Ivana	Kolaříková Lenka	Karbus Ladislav	
Lenka Pecuchová	Ceplová Petra	Otavová Hana	Korzecova Alexandra	Kelemen Pavel	
Matoušek Petr	Dlouhý Oldřich	Pivíková Olena	Král Tomáš	Klimek Lukáš	
Matušková Eva	Golstajnová Kateřina	Pospíšilová Vlasta	Kutílková Iveta	Kliment Petr	
Mencnerová Darina	Heczková Olga	Pospíšilová Jaroslava	Pilatová Lada	Kohoutová Kristýna	
Mesárošová Gabriela	Horáčková Miroslava	Rybová Lenka	Lapciková Michaela	Koulová Pavla	
Michaela Cazerová	Vlk Miroslav	Saida Václav	Maryšková Libuše	Vengrinovicová Lenka	
Mikulová Jana	Mozgová Jitka	Schreierová Dana	Melicharová Lucie	Machovský Aleš	
Misiarzová Jana	Netušil Daniel	Sikorová Romana	Michalcová M.	Marek Ratislav	
Müllerová Olga,ing.	Renzová Ruth	Skevpulosová Monika	Miková Iveta	Mazalová Michaela	
Nedělníková Daniela	Rivas Sanz Michaela	Slamová Veronika	Mohauptová Marie	Mrázek Jan	
Novotný Zdeněk	Vocílková Alena	Spisařová Zuzana	Musilova Marketa	Niedoba Miroslav	
Ondřej Sommer	Blahová Marcela	Sucharda Zdenek	Obdržálková Marie	Niedoba Robert	
Page Lenka	Mareš Pavel	Svobodova Aneta	Padychová Lenka	Pleskotová Gabriela	
Piškula Jan	Jelínková Kristína	Švábová Helena	Papucik Josef	Plicka Jan	
Poláček Marek	Kotková Radomila	Váňová Alzbeta	Pechar Jindřich	Pokorná Kateřina	
Přikrylová Alena	Sedláková Lenka,ing.	Vendulka Mašková	Pesa Robin	Pokorný František	
Procházková Martina	Vranová Monika	Vitasek Monika	Pinkas Roman	Seifertová Sarka	
Procházková Sylva	Brabcová Lenka	Záhorský Petr	Plesmidová Antalková	Schulhauserová Vera	
Puchalková Zdenka	Cabelová Lucie	Zelenka Jan	Pokorná Jaroslava	Suchánková Silvie	
Randáková Jiřina	Čechová Kateřina	Žák Jaroslav	Pomikalková Jindřiška	Šíma Stanislav	
Rucki Jaroslav	Čelišová Dominika	Heinlová Elena	Rous Jaroslav	Taborský Rudolf	
Sarka Csolle Knizeto	Česanková Jana	Horká Marcela	Rybová Renata	Tereza Kulihová Kubl	
Severinová Zdenka	Dlabačová Zuzana	Chalus Petr	Samanek Pavel	Urban Petr	
Sikora Wladyslaw	Doležalová Denisa	Kutifelová Jana	Schilders Gino	Urbanková Marcela	

*Jména byla převzata z elektronické komunikace, a tak jejich znění nemusí být přesné či věrné.

PODĚKOVÁNÍ

Poděkování

Děkujeme Církvi adventistů sedmého dne, jež je zřizovatelem nadace, za její trvalou podporu.

Děkujeme všem dárcům a partnerům, především společnosti innogy Česká republika, a.s., kteří v roce 2016 podpořili naši činnost finančním darem, poskytnutím služeb nebo materiální pomocí.

HLAVNÍ PARTNER:



DÁRCI:



J&T BANKA



KNIHY
ABZ.CZ



PARTNEŘI:



PARTNEŘI CENY MICHALA VELÍŠKA:



VEŘEJNÉ A STÁTNÍ INSTITUCE:





ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

určena zakladateli organizace Nadace ADRA - adventistická nadace pro pomoc a rozvoj

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky organizace Nadace ADRA - adventistická nadace pro pomoc a rozvoj (dále také „Organizace“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2016, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2016 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě 1. přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasív organizace Nadace ADRA - adventistická nadace pro pomoc a rozvoj k 31.12.2016 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2016 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 537/2014 a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Organizaci nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Důležitě jsme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada Organizace.

Naš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámit se s ostatními informacemi a posoudit, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nescouladu s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významné (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tedy zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobitelné ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, jíž dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržенých ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost správní rady a dozorčí rady Organizace za účetní závěrku

Správní rada Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada Organizace povinen posoudit, zda je Organizace schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení Organizace nebo ukončení její činnosti, respektive kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v Organizaci odpovídá dozorčí rada.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (kolluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol správní radou.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti Správní rada Organizace uvedl v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky správní radou a to, zda s ohledem na široce zděděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z události nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Organizace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou



22HLAV
audits&consult

MSI Global Alliance
Independent Member Firm

dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti Organizace nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Organizace ztratí schopnost nepřetržitě trvat.

- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naši povinnosti je informovat správní radu a dozorčí radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

22HLAV s.r.o.
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem
oprávnění KAČR č. 277

V Praze, dne 31. března 2017




Ing. Miroslava Nebuželská
oprávnění KAČR č. 2092

Zpráva byla projednána se statutárním orgánem organizace a předána v souladu s podmínkami smlouvy:

Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy:

1. Rozvaha k 31.12.2016
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1.1.2016 – 31.12.2016
3. Příloha k účetní závěrce za období 1.1.2016 – 31.12.2016

22HLAV s.r.o., IČ 64052907, Spisová značka C 10016 vedená v KS v UL, oprávnění KAČR č. 277, osvědčení KDPČR
sídlo: Všebořická 82/2, 40001 Ústí nad Labem, pobočka: Anstala Staňka 2027/77, 14000 Praha 4
Tel.: +420 474745134, +420 230 234 554, E-mail: info@22hlav.cz, Web: <http://www.22hlav.cz>



NADACE **ADRA**

Markova 600/6
158 00 Praha 5
IČ: 45251118

☒ č.ú.:8800088/0300
✉ www.nadace-adra.cz
🌐 nadace@adra.cz

PŘEDSEDKYNĚ SPRÁVNÍ RADY

Martina Zdražilová

E-mail: martina.zdrazilova@adra.cz
Mobil: +420 731 157 468

KOORDINÁTORKA PROJEKTŮ

Iva Fundová-Macková

E-mail: nadace@adra.cz
Mobil: +420 732 355 962

